

# 你有“异性免疫力”吗

□刘楠

我读高中时，母亲总是耳提面命：“没考上大学，绝对不能交女朋友，一交，心一乱，一生都完了。”听她说，女生好像是毒蛇猛兽，会把我吃掉。我相信，邻居女生的父母，一定也这么教育她，只是那毒蛇猛兽是男生，只怕还是我。

虽然母亲防范甚严，但我家的楼下却住了一群师大夜间部的女生，我每天跟她们用同一个大门、同一个厕所，甚至同一个浴室。结果，女生看多了，我反而对女生比较有免疫力。

“异性免疫力”，这是许多美国家长都爱谈的。他们的理论是——不要干涉儿女交异性朋友，只要他不酗酒、不吸毒、不滥交，正常男女社交，并没有坏处。因为，如果你的子女从小没机会接触异性，到该成家时，遇到个“浑小子”

“小浪女”主动追求，因为没有免疫力，没见过“世面”，也没得比较，只怕一下子就“陷入情网”，娶错了妻、嫁错了郎，误了一生。

中国的父母则在心里画了一条线——高考。没考上之前，绝不准交异性朋友。考上之后，放榜那天就是解禁之日，从此由你玩4年，4年之后没有异性朋友，做父母的还要操心。

我太太每次提到儿子交女朋友，都会说：“我当年有个高中同学到台北念书，原来功课很好，后来交了男朋友，连大学的边都没沾上，结果第二年重考，才进了台大。”“为什么重考又考得那么好呢？”我好奇地问。“因为跟男朋友吹了。”“男朋友也没考上？”“男朋友第一年就进了台大。”我太太说，“一个进了，一个没

进，所以吹了。”我当时就笑说：“你怎么不讲，那男生交了女朋友，还金榜题名呢。所以要怪得怪那女生的定力太差。”

这件事可以给中学生做个参考。如果你要交男朋友、女朋友，先衡量一下自己有没有这个能耐。假使你不能安排好学习和约会的时间，不能控制打电话的冲动，也不能彼此勉励，化感情为力量，就表示你没有资格交异性朋友。

每个人都有交朋友的自由，每个人都该培养与异性交往的正确态度。如果你过去在父母的教导下，对异性有了“特殊的印象”，又在男女分校的环境中，失去与异性接触的机会，在交异性朋友前，务必三思。不是异性真像毒蛇猛兽，而是你在初次接触时，难免发烧。

# 照镜子 练说话

□蔡永康

人类几乎每天都要照镜子好几次，却可能好几年都不会听一次自己讲话的声音和内容。这是一件大家都习以为常，但想来却不可思议的事。

很多人照镜子时，连一根头发翘起来都会马上梳好；有些人甚至会闻闻自己身上的气味，闻闻脱下来的衣服、躺过的枕头套，来确认自己有没有散发异味。

最妙的是，虽然我们仔细打扮整齐了出门去，但也未必有人盯着我们看。可是只要我们开口说话，不管是点菜、投诉、上台作报告还是私下聊天，那可都是一定有人在听的哦。

未必有人看的外表，我们如此重视，而必定有人在听的说话，我们却不加修饰、很少检点，只凭着与生俱来的本能，加上成长过程的习惯，就这么一路说过来了。

前几年有两部得到奥斯卡金像奖的电影，都是在描述英国政坛大人物说话的故事。一部是《国王的演讲》(The King's Speech)，讲的是说话严重结巴的英国国王乔治六世如何克服口吃，对全国发表演讲；另一部是《铁娘子》(The Iron Lady)，讲的是英国前首相撒切尔夫人的从政生涯，片中描述她为了增加自己的权威感，被要求受训把声音变低沉。

即使连英国的国王和首相这样的人物，都要等到政治生涯的最关键时刻，才迫不得已开始调整自己的腔调和音质。可以想见，一般不必从政的人对说话这件事有多随心所欲了。

有些餐厅、银行、百货公司以及客服中心，都会好好训练服务人员的音量，但也只限于服务时的用语，其余的个人说话方式，公司当然也就管不到那么多。

我自己的遭遇，是因为小学开始就被学校押着参加演讲比赛，只好长时间对着镜子演讲，检查自己的表情、手势。

进中学以后，我又被学校指派参加辩论比赛，就又继续被押着反复练习。

我一点也不喜欢这些训练过程，但我却因此知道，除了我们这些参加比赛的选手之外，其他同学在求学的过程中很少接受什么说话方面的训练。我后来做了节目主持人，不可避免地会常常看见自己讲话的样子，听见自己讲话的声音。也许就是这些经历，让我有立场告诉你：说话可以练习、可以“修剪发型”，也许练习的过程有点辛苦，但绝对不会比节食减肥或把脸削尖来得更辛苦。而且效果会一直持续。

请从说话方面的“照镜子”开始吧！现在手机录音很方便，把自己上台的报告录下来听听，或者让那些听过你讲话、跟你聊过天的熟人坦率地告诉你他们平常听你说话会有什么样的感受。这会比你听录音更管用，毕竟话本来就是说给别人听的。

# 思念

□倪匡

试过相思没有？蔡澜有一方印，他极喜欢用，印文是：“相思又一年。”

相思而能一年又一年持续下去，那真是名副其实的长相思。长相思，甚至不期待有任何结果，只是一年又一年相思，这倒是典型的浪漫情怀。

更常见的相思，是思念一个人，渴望与他在一起，在旅途寂寞时，在灯红酒绿时，脑海中萦回的只有一个人，从头到尾思念这个人的笑，思念这个人的嗔，思念时销魂蚀骨，回肠荡气，心向下沉。下沉的心，要到紧紧地又拥着这个人时，才会渐渐升上来。

短暂的别离和长久的别离，似乎并没有分别，思念时，都一样令人气为之窒，神为之夺。想起对方后的不眠，想起对方时的幽思，不知身为何物。

思念是恋爱，若无爱意，谁会思念？



## 医疗健康 刊登热线：13733786699

**艾馨专业艾灸【艾草堂】**

艾灸：一种绿色进补方法，只有想不到，没有做不到。

冬季特别推荐：  
培元暖肾灸+养生能量足浴=体验价30元。

夏养三伏，冬补三九，三九天艾灸敬请提前预约

扫一扫免费做艾灸

地址：鹰城世贸B座13楼48号 电话：2996777 3709968

“生宝宝、意外怀孕”首选

**平顶山博爱妇产医院**

港式医院、平价医院 新农合、医保定点医院

平顶山博爱妇产医院是以女性为主要服务对象，集妇科、产科特色诊疗，女性心理、生理保健于一体的现代化专业女性全科医院，全程引进香港管理模式，秉承“质优、价廉、温馨、快捷”的医疗理念与管理模式，致力于为平顶山广大女性朋友提供高品质低收费的医疗服务。

咨询电话：8861111

地址：建设路与新华路交叉口东50米路北

## 医药保健 刊登热线：15037574888

**椎间盘突出用一个笑一个**

迎双12 买12送12 买24送24

椎间盘突出，椎管狭窄，引起的腰痛腿痛甚至腿脚麻木走不远路，这种困惑医学界多年的难题，已经被北京专家攻破，成功研制出“仙草活骨膏”，富含特异生物活性酶，能够进入病变组织深部与突出物中的主要成分(蛋白多糖和胶原蛋白)发生连锁生化反应，使之失水萎缩，溶解消失，从而解除对神经和椎管的压迫，临床研究表明，不管病情有多重，病史有多久，大都能立竿见影，很多急症患者24小时就有反应，一月左右症状全面消失，开车打球跑步爬山，像正常人一样生活。

咨询电话：0375-3835828 (乘车到医药公司站下车路南)

地址：平顶山市矿工路地质四队东隔壁 众康大药房

**少林寺香药膏感恩大回馈**

为庆祝少林寺香药膏销量突破百万，以及感谢广大风湿骨病患者对少林寺香药膏的大力支持，应新老顾客的强烈要求，即日起厂家隆重推出大型买赠活动！

**活动内容**

1. 买三大盒送一大盒(24贴价值228元)；
2. 买五大盒送一大盒，再送磁疗热碳裤一条(共价值466元)；

本次活动截止日期为2014年12月10日，即买即送，每人仅限购五大盒，望相互转告，莫失良机，送完为止！

**活动地点**

心连心大药房(人民商场东隔壁)  
石龙区华诚大药房(幸福超市后面)  
汝州市华佗大药房(剧院北邻)

鲁山医药第九分店(磨角楼下)  
宝丰医药连锁十四店(新汽车站东门)  
郟县众生堂大药房(老城关烟站楼下)

活动热线：0375-2229973

**立即购买**

青药好品质，认准少林寺，少林寺香药膏，贴哪哪都好！